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pásztorlevélbenemlékezik meg 
a jubiláló Pázmá

Serédi Jusztinján bíboros herceg- 
prímás legújabb pásztorlevelének 
élén •megemlékezik a Pázmány Péter- 
tudományegyetem 300 éves jubileu­
máról. Nemcsak Pázmány Péterről, 
hanem az egyetem továbbfejlesztői­
ről, L ósy  Imre és L ip p a y  György esz­
tergomi érsekekről is hálás kegye­
lettel szól a körlevél, amely többek 
között a következőket mondja:

—  Midőn az egész nemzet a világ 
Összes egyetemeinek meghívásával e 
nagy eseményt ünnepli, lélekben meg- 
illetődve és a Gondviselés iránt érzett 
nagy hálával öltéivé állunk meg an­
nak a nagy prímásnak halhatatlan 
alakja előtt, aki székhelyéből Szám­
kive tve, háborúk és törökdulások közt 
nem  csüggedve, az in teger M agyar- 
ország biztos rem ényétő l eltelve, le­
tette és szilárdul megvetette azon in­
tézményünk alapjait, mely elgondo­
lása szerint hivatva volt erősíteni a

Szen tpétery  Imre és Balogh  Ernő 
dr. egyetemi tanárok rendezésében 
érdekes kiállítás mutatja be a jubi­
láló Pázmány Péter-tudományegye- 
tem 300 eszi öntejének kiemelkedő do­
kumentumait. A  kiállítást az egye­
temi könyvtár olvasótermében hol-

Kárpátok ölén, a Duna-Tisza tájain 
szent egyházunkat és nemzetünket.

—  Volt idő, nem is olyan régen, 
midőn a katolikus egyház hasonlit- 
hatatlan érdemeit a haza fenntar­
tása és felvirágoztatása körül taga­
dásba venni merészelték, vagy leg­
alább elhomályosítani törekedtek. 
Hogy ez nem sikerült és sikerülni 
soha nem is fog, azt köszönhetjük  
többi közt az egyetem ünk alapításá­
ban és fejlesztésében részes n a g y  prí­
m ásainknak. Példájuk nekünk buz­
dító és útmutató fény a szebb nem­
zeti jövőért kifejtendő munkássá­
gunkban.

A hercegprímás ezután, hasonlóan 
a kultuszminiszterhez, elrendeli, hogy 
a fennhatósága alá tartozó összes is­
kolákban szeptember 25. és 29. között 
valamelyik napon . minden osztáJy- 

• bán megemlékezzenek az egyetem 
| történeti jelentőségéről.

nap délben nyitja meg K ornis  Gyula 
rektor és ma mutatták be a sajtó 
képviselőinek. A  főhelyet az alapító 
Pázmány Péterrel kapcsolatos emlé­
kek foglalják el. Itt van az egyetem 
alapitó levele s mindjárt mellette 
egy aranyérem, amellyel az alapítás

Csütörtök, 1935 szeptember 26.

tényét örökítették meg. Egyetlen pék 
dányt ismernek belőle s ez ás egy; 
magángyüjtő tulajdona. 15.000 peh*
gőre- biztosították a nagyérté'kü rit­
kaságot. Üvegszekrény alatt őrzik a 
magyar Cicero két foszladozott szélű 
birréíurnát, papi • fővegét. Az egyik 
fekete szinü - szerzetesi birrétum, a 
másik biborszinü. Itt vannak a nagy 
egyetemalapitó művei. Az egyetem 
régi zászlajának csak a fényképét 
helyezték el a kiállításon. Az üveg 
alatt őrzött selyemzászlót meg sem 
merték mozdítani, nehogy széthull­
jon.

Az alapítással és ujralapitássa.1 kapcso­
latos okmányokon kívül az egyetem vi­
lághírre szert tett tudós professzorainak 
emlékei adják a kiállítás jelentős részét- 
Plakettok, eredeti kéziratok, érdekes tar­
talmú levelek. Kiálitották Jedlik Ányos 
dinamóját a tudós pap-tanár eredeti hasz­
nálat i utasításával. Itt van Eötvös Ló­
ránt egy gravitációs műszere is. Ezeken 
a dokumentumokon keresztül láthatják 
majd a világ minden részéből összegyűlt 
tudósok, hogy mit köszönhet a tudomány 
a Pázmány Péter alapította egyetemnek.

Régi matxükulákat az egyetem hallga- 
tóinok névsorával és az egyetemi könyv­
tár kincseket érő műveinek néhány pél­
dányát állították még ki, köztük öt Cor­
vinát, amelyek értékét nem is ezer, ha­
nem csak százezer pengőkben lehet meg­
határozni. A könyvtár legrégibb darabja 
is ott pihen egy üvegszekrény alatt, egy 
a XI. századból való görög biblia és a 
legrégibb magyar könyvnyomdái termék 
Thuróczy Budai Krónikája.

A kiállítást bizonyára nagy érdeklődés­
sel fogják megtekinteni azok, akik el 
akarnak mélyedni a 300 éves múlt émljW 
keinek tanulmányozásában. ¿dr

15.000 pengős emlékérem, 
százezreket érő Corvinák a jubiláló 

egyetem kiállításán


